

В диссертационный совет
24.2.386.02
при Санкт-Петербургском
государственном экономическом
университете
191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32,
литер А

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Антонова Виталия Станиславовича на тему
«Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения» на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление
качеством продукции)*

В настоящее время практически нет экономической деятельности, которая частично или полностью не отражалась бы в процессе стандартизации. Всемирное признание стандартизации тесно связано с экономической глобализацией и трансформацией процессов регулирования на национальном, региональном и международном уровнях. Стандартизация помогает сократить, упростить и упорядочить вопросы, которые могут стать разнообразными, сложными и хаотичными, если их не контролировать.

Современный этап научно-технического развития создал предпосылки для достижения высоких темпов экономического роста, обеспечения экологического развития, постоянного повышения качества жизни населения. Системное управление ресурсосбережением является одним из основных инструментов обеспечения устойчивого территориального развития. Таким образом, актуальность диссертации Антонова В. С. не вызывает сомнения.

Основные научные и практические результаты представлены автором в соответствии с целью и задачами исследования. Положения диссертационной работы имеют важное значение для устойчивого территориального развития не только Республики Татарстан, но и других регионов России.

Соискателем уточнена формулировка категории «всеобщее ресурсосбережение» и дано понятие «бережливое управление» применительно к

научному направлению «устойчивое развитие». Предлагаемый автором методический подход к количественной и качественной оценке роли стандартизации в развитии экономики, предприятия, региона, народного хозяйства в целом, позволит выявить возможности роста экономики и социальной инфраструктуры региона. Особый интерес вызывает разработанная автором структурно-функциональная модель системы всеобщего ресурсосбережения, которая стала основой для создания методического подхода к оценке результативности системы всеобщего ресурсосбережения.

В то же время в автореферате (с. 18) недостаточно раскрыта последовательность построения системы «Бережливое управление Республики Татарстан».

Отмеченные недостатки не снижают ценности данного исследования, имеют дискуссионный характер и не влияют на положительную оценку работы.

На основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертация на тему «Стандартизация в формировании системы инновационного менеджмента предприятия» является законченной научной работой, а Антонов Виталий Станиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Председатель Правления Промышленного кластера Республики Татарстан, Руководитель «Агентство по привлечению инвестиций города Набережные Челны», Генеральный директор ООО «Набережночелнинский литейно-механический завод Магнолия-С», к.э.н.

Майоров Сергей Васильевич

«31» мая 2023 г.

Контактная информация:

423810, Татарстан Республикасы, Набережные Челны, ул. Академика Рубаненко, д. 12
тел.: +7 (8552) 53-07-07
e-mail: zavod@magnol.ru



Майоров Сергей Васильевич
Менеджер ООО «Набережночелнинский литейно-механический завод Магнолия-С»
С.В. Майоров